
 

ATA DA 13ª REUNIÃO DA CT DA MEO 
11 de janeiro de 2024 

 
PRESENÇAS  

CT: Ana Patrícia Silva, António Santos, Isabela Mendes, Jaquelina Brito, Jorge 
Pinto, Rui Pedro Moreira e Sérgio Pato. 
Sub-CT de Castelo Branco, Covilhã e Sertã: Joaquim Cardoso, Paulo Morais 
e Arlindo Antunes. 
 
AUSÊNCIAS: 
CT: Fernando Patrício (consulta médica), Francisco Gonçalves (férias), Maria 
José Cardoso, Vítor Correia (assistência à família). 
 
ORDEM DE TRABALHOS:  

➢ Votação da Ata da 12ª reunião; 

➢ Apresentação das ações dos membros da CT (entre reuniões e em plano); 

➢ Ponto de Situação das Iniciativas da CT em 2023; 

➢ Deliberação sobre de acompanhamento do Plano de Formação de 2024;  

➢ Discussão e Deliberações sobre Acordo Coletivo de Trabalho. 

  

 

No dia 11 de janeiro de 2024, pelas 14 horas e 30 minutos, iniciou-se a décima 
terceira reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO, em 
formato presencial e descentralizado, no edifício do Data Center da Covilhã, com 
a participação de 7 membros do coletivo da CT e 3 membros da Sub-CT de 
Castelo Branco, Covilhã e Sertã. 
 
Jorge Pinto deu início à reunião, agradecendo aos membros da Sub-CT a sua 
presença e apoio para a reunião, dando conhecimento das ausências e 
respetivas justificações/delegações. António Santos pediu a palavra para 
valorizar a presença do membro Sérgio Pato pelo esforço em estar presente na 
reunião face aos horários de trabalho por turnos que exerce na empresa, ainda 
mais representando os 4 elementos em falta. 
   
De seguida Jorge Pinto apresentação da proposta de Ordem de Trabalhos e 
introduziu os seguintes “pontos prévios”:  
 
- Reuniões Presenciais Descentralizadas: a proposta é para que as reuniões 
passem a ser, maioritariamente, presenciais e descentralizadas. A perspetiva é 
que a CT tenha a possibilidade de reunir com a maioria de Sub-CT em todo o 
país e sempre em respeito pelo Regulamento de Funcionamento Interno (RFI);  
 



- Ausências e Presenças: apelou a que as presenças nas reuniões sejam regra 
e não exceção, definindo o princípio seja o de cumprir a lei geral, no que às 
justificações diga respeito, apresentando uma declaração de presença no caso 
de deslocações a consultas médicas e/ou tratamentos bem como nos casos de 
acompanhamento de familiares; 
 
- Despesas de atividade apoiadas pela empresa: informou que se tornou 
necessário reorganizar-se o modo como são apresentadas e reembolsadas as 
despesas efetuadas. Propôs-se, no dia da reunião ordinária da CT (com uma 
regularidade mensal) que cada membro entregasse as despesas realizadas no 
mês anterior à mesma. O procedimento passará por concentrar no membro do 
Secretariado, Jaquelina Brito, toda a informação sobre as despesas de 
determinadas reuniões/evento onde esteja cada um dos membros da CT. Existe 
a ideia de elaborar um calendário para que seja clarificado o processo. O 
Secretariado irá elaborar um documento em que inclua a realidade imposta pela 
empresa e que possa balizar todas as situações diversas e 
previstas/alinhavadas nestas e noutras ideias. O Regulamento de 
Funcionamento Interno (RFI), por força disto, poderá ter de ser alterado e sujeito 
sempre a votação em reunião de Coletivo. Desta forma conseguir-se-á garantir 
que todos os membros serão ressarcidos de uma forma mais célere. 
 
Passando para a Ordem de Trabalhos da Reunião, procedeu-se à votação da 
ata da 12ª reunião, sendo a mesma aprovada com 6 votos a favor. Um membro 
não votou, sendo que, por delegação, todos os ausentes também não votaram. 
 
Prosseguindo para a discussão sobre a Apresentação das ações dos 
membros da CT (entre reuniões ordinárias e em plano), o coordenador Jorge 
Pinto referiu que, tratando-se de um mês atípico, há sobretudo a destacar a 
reunião mensal com a empresa, realizada no dia 28/12/2023. 
 
Referiu ainda que o início de janeiro foi marcado por um convite da empresa para 
um “Porto de Honra”, conjuntamente com as outras ORT’s, em que a CEO 
revelou desconforto com uma ação pública, política, que ocorreu em novembro, 
com uma delegação do BE, na sala da CT em Lisboa. A Presidente Executiva 
manifestou desagrado. Posteriormente o Jorge Pinto foi convocado para uma 
reunião informal, com caracter de urgência, com um representante da DPE (ex-
DRH) e do Gabinete da Presidente. Por forma a cumprir-se o RFI, o Coordenador 
apresentou-se acompanhado pelo membro da CT, Ana Patrícia Silva. Foi pedido, 
informalmente, que a CT pudesse divulgar a proposta da empresa em 
negociação para o ACT de 2024, promovendo as suas virtudes junto dos 
trabalhadores da MEO. Sem ata nem ordem de trabalhos, a reunião não teve 
nenhum efeito nem a ela será dada nenhum destaque nem relevo. 
 
Sobre questões negociais, António Santos informou que o Secretariado solicitou 
a possibilidade de os trabalhadores receberem o prémio anunciado na Festa de 
Natal, no valor de 650€, em cartão (semelhante ao cartão refeição), o que 
resultaria numa carga fiscal inferior. No entanto, a proposta foi negada pela 
empresa. 
 



António Santos, no âmbito do acompanhamento das CAPP, informou que foram 
solicitados esclarecimentos à Autoridade de Supervisão de Seguros e Fundos 
de Pensões (ASF). Já noutro contexto, informou que foram solicitadas 
explicações à empresa sobre os encargos fixos assumidos pelo trabalhador que 
são suspensos em caso de baixa médica. Observou-se que alguns 
trabalhadores, ao regressarem ao serviço após uma baixa médica, têm os seus 
vencimentos reduzidos a zero devido à regularização desses encargos. 
 
Jorge Pinto referiu ainda que os planos de saúde Corporativos também foram 
tema de pedido de esclarecimentos à DPE, assim como a utilização do Fundo 
de Compensação para a utilização de verba para promover a reabertura de 
cafetarias nos edifícios. 
 
Abordou-se, junto dos membros da Sub-CT presentes, sobre a deslocação do 
membro da CT Francisco Gonçalves no passado dia 20 de dezembro aos 
edifícios de Castelo Branco e da Covilhã no sentido de se perceber se se 
verificou algum tema no âmbito da atividade da CT, mas os presentes 
desconheciam que tivesse ocorrido tal deslocação. 
 
Prosseguindo para o Ponto de Situação das Iniciativas da CT em 2023, Jorge 
Pinto em nome do Secretariado informou que em 2023 foram feitas 114 
interpelações à empresa, 30 ainda em aberto, embora a quantidade não seja 
necessariamente um indicador porque a urgência e a importância não se regem 
pela quantidade. Por isso, e não só, a queixa que foi feita na ACT ainda sem 
resposta. 
 
Entrados no ponto de Deliberação sobre de acompanhamento do Plano de 
Formação para 2024, Jorge Pinto fez notar que numa das reuniões com a 
empresa foi dito que a DPE está disponível para tornar mais aferível esta 
matéria, diretamente com os responsáveis pela Direção.  
 
António Santos destacou que o plano de formação existente é desajustado e 
inconsequente, para uma esmagadora maioria de trabalhadores, de acordo com 
o “senso comum” que tem chegado à CT. Assim, a CT pretende ter um papel 
mais ativo e envolvente, até porque este assunto é da esfera direta das 
competências da CT, conforme a lei. Existe a vontade de se delegar esta 
responsabilidade de acompanhamento dentro da CT, tema a ser abordado em 
breve.  
 
Durante a discussão e deliberação sobre o Acordo Coletivo de Trabalho, 
Jorge Pinto destacou que a CT não está envolvida no processo, nem mesmo 
como observadora. Portanto, o conhecimento da CT sobre o assunto baseia-se 
nas informações fornecidas pelos sindicatos, seja por e-mail ou em plenários. É 
responsabilidade da CT fornecer o máximo de informações sobre o estado atual 
do acordo, para que os trabalhadores possam tomar decisões informadas 
quando forem chamados a se pronunciar. 
 
 
 
 



Relativamente a questões colocadas pela Sub-CT presente, de realçar que: 
 
- No edifício do DC da Covilhã, existe uma sala que, por se situar por baixo do 
jardim, acaba por sofrer infiltrações obrigando a ter baldes localizados no meio 
da sala; 
 
- No Edifício de Castelo Branco, após o protocolo entre o Município e a Empresa, 
o parque de estacionamento passou a ser público, e no decorrer do tempo, os 
técnicos deixaram de ter acesso com cartão e passaram a ter de retirar talão tal 
como outro cliente qualquer, trazendo constrangimentos na entrada e saída dos 
mesmos; 
 
- Problemas com o portão do edifício na Covilhã têm obrigado os técnicos a 
estacionar em locais proibidos para saírem dos veículos e abrirem o portão. O 
que inicialmente parecia ser uma avaria agora parece ser uma ocorrência 
frequente; 
 
- Também foram discutidas dificuldades na abertura do portão do edifício da 
Várzea, com demoras na sua abertura. Além disso, no caso de viaturas maiores, 
elas acabam por ocupar a via de trânsito; 
  
- Há consenso de que os técnicos não devem ser penalizados pela sua condução 
(como perda de pontos) quando a frota disponibilizada pela empresa não é 
adequada para os locais de intervenção, como por exemplo, a utilização de 
Peugeot Partner em áreas remotas onde o pavimento não é asfaltado. 
 
A reunião terminou às 17h com a leitura de um esboço da minuta da ata. 

 

Anexos: 

• Minuta da Ata 

• Delegações por Ausência 

 
 
 



 
 

 MINUTA DA ATA 

13ª REUNIÃO DA CT DA MEO 

 
 
Dia 11 de janeiro de 2024, com início às 14h30, em formato presencial e descentralizado, iniciou-
se na Covilhã a décima terceira reunião ordinária da Comissão de Trabalhadores (CT) da MEO 
com a presença de 7 membros eleitos da CT e 3 da SubCT de Castelo Branco, Covilhã e Sertã: 
Joaquim Cardoso, Paulo Morais e Arlindo Antunes.  
 
Não estive presente Fernando Patricio, Francisco Gonçalves, Maria José Cardoso e Vitor 

Correia, tendo delegado todos no Sérgio Pato o seu voto para eventuais deliberações 

 
Iniciou-se a reunião recordando a Ordem de Trabalhos: 
 

- Votação da Ata da 12ª reunião; 
- Apresentação das ações dos membros da CT (entre reuniões e em plano); 
- Ponto de Situação das Iniciativas da CT em 2023; 
- Deliberação sobre de acompanhamento do Plano de Formação para 2024;  
- Discussão e Deliberações sobre Acordo Coletivo de Trabalho. 

 
Como pontos prévios foi discutido o formato das reuniões futuras, as ausências e presenças e 
despesas apoiadas pela empresa de atividade da CT.  
 
A ata da 12ª reunião foi aprovada com 6 votos a favor. Não existindo qualquer voto contra ou 
abstenção. 
 
Ocorreu a discussão dos restantes pontos da Ordem de Trabalhos sem que nada de concreto e 
factual se tenha incluído na minuta da ata. 
 
A reunião terminou às 17h00 com a leitura de um esboço da presente minuta da ata. 
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Fernando Manuel Nunes Patricio
Sent: 10 de janeiro de 2024 16:11
To: Comissão de Trabalhadores MEO
Subject: FW: Justificação de ausência 
Attachments: 20240110_091926.jpg

Boa tarde 
Por lapso o mail que enviei de manhã foi só com a foto e não levava o texto. 
Serve o presente mail para justificar a ausência na reunião de amanhã dia 11/1/2024 na Covilhã pelo facto de ter de 
efetuar analises clinicas já marcadas há alguns meses no Hospital de Setúbal. 

De acordo com Estatutos da CT da MEO informo que delego no membro da CT Sérgio Pato a minha 
representação. 

  

Cumprimentos 
 
Fernando Patrício 
 

De: Fernando Manuel Nunes Patricio  
Enviada: 10 de janeiro de 2024 11:35 
Para: Comissão de Trabalhadores MEO <ct-meo@telecom.pt> 
Assunto: Justificação de ausência  
 
 
 
Enviado de Outlook para Android 
 
AVISO DE CONFIDENCIALIDADE  
A(s) mensagem(ns) acima e quaisquer ficheiros anexos à(s) mesma(s) contêm informação confidencial, propriedade da Altice Portugal e/ou 
das demais entidades do Grupo Altice Portugal, destinando-se ao uso exclusivo do destinatário. Se não for o destinatário pretendido, não deve 
usar, distribuir, imprimir ou copiar os conteúdos ou os anexos deste(s) e-mail(s). Se recebeu esta(s) mensagem(ns) por engano, por favor 
informe o emissor e elimine-a(s) imediatamente. Obrigado.  
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Francisco Manuel Cardoso Goncalves
Sent: 9 de janeiro de 2024 11:39
To: Comissão de Trabalhadores MEO
Cc: Joaquim Rogerio Cardoso; Arlindo dos Santos Pires Antunes; Paulo Alexandre 

Morais
Subject: Justificação de ausência na Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da 

MEO - 11 de Janeiro de 2024 - 14h/17h

Ao secretariado da CT 
(c/c à Sub-CT de Castelo Branco/Covilhã) 
 
Bom dia,  
 
Em virtude de me encontrar de férias no próximo dia 11 de Janeiro, informo que não poderei estar presente na 
reunião do Coletivo da CT.| 
 
De acordo com Estatutos da CT da MEO comunico que delego no membro da CT; Sérgio Pato a minha 
representação. 
 
 
Cumprimentos e Votos de um Bom Ano de 2024,  
 
 
Francisco Gonçalves 
Membro da CT da MEO 
 

From: Comissão de Trabalhadores MEO <ct-meo@telecom.pt>  
Sent: 8 de janeiro de 2024 21:29 
To: Ana Patrícia <ana.patricia@altice.pt>; Antonio Fernando Lopes dos Santos <antonio.d.santos@altice.pt>; 
Fernando Manuel Nunes Patricio <fernando.m.patricio@altice.pt>; Francisco Manuel Cardoso Goncalves 
<francisco.m.goncalves@altice.pt>; Isabela Mendes <isabela.mendes@altice.pt>; Jaquelina Brito 
<jaquelina.brito@altice.pt>; Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt>; Mª José Cardoso 
<m.jose.s.cardoso@altice.pt>; Rui Pedro Moreira <rui.moreira@altice.pt>; Sergio Braz Rodrigues Pato 
<sergio.b.pato@altice.pt>; Vitor Manuel Oliveira Lima Correia <vitor.l.correia@altice.pt>; Joaquim Rogerio Cardoso 
<joaquim.r.cardoso@altice.pt>; Paulo Alexandre Morais <paulo.a.morais@altice.pt>; Arlindo dos Santos Pires 
Antunes <arlindo.s.antunes@altice.pt> 
Subject: RE: Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO 
 
Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO 
11 de janeiro de 2024 14:00-17:00 
Covilhã – Datacenter 
 
  Boa noite, 
 
  Junto segue a proposta de Ordem de Trabalhos da reunião de dia 11/1, assim como a ata da última reunião. 
 
  Ordem de Trabalhos: 

 Votação da Ata da 12ª reunião; 
 Apresentação das ações dos membros da CT (entre reuniões e em plano); 
 Ponto de Situação das Iniciativas da CT em 2023; 
 Deliberação sobre de acompanhamento do Plano de Formação para 2024;  
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Mª José Cardoso
Sent: 10 de janeiro de 2024 16:55
To: Comissão de Trabalhadores MEO; Ana Patrícia; Fernando Manuel Nunes Patricio; 

Isabela Mendes; Sergio Braz Rodrigues Pato; Vitor Manuel Oliveira Lima Correia; 
Jaquelina Brito; Antonio Fernando Lopes dos Santos; Jorge M Pinto

Subject: RE: Justificação de ausência na Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da 
MEO - 11 de Janeiro de 2024 - 14h/17h

Importance: High

Boa tarde, 
  
Em virtude de ainda não me encontrar bem de saúde não estarei presente amanhã na reunião do Coletivo. 
Delego a minha representação no Membro – Sérgio Pato. 
Estou disponível para participar nas flores para o filho do colega da Sub CT. 
  
Cumprimentos, 
Mª José Cardoso 
  
  

From: Comissão de Trabalhadores MEO <ct-meo@telecom.pt>  
Sent: 9 de janeiro de 2024 17:11 
To: Ana Patrícia <ana.patricia@altice.pt>; Fernando Manuel Nunes Patricio <fernando.m.patricio@altice.pt>; Isabela 
Mendes <isabela.mendes@altice.pt>; Mª José Cardoso <m.jose.s.cardoso@altice.pt>; Rui Pedro Moreira 
<rui.moreira@altice.pt>; Sergio Braz Rodrigues Pato <sergio.b.pato@altice.pt>; Vitor Manuel Oliveira Lima Correia 
<vitor.l.correia@altice.pt> 
Cc: Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt>; Jaquelina Brito <jaquelina.brito@altice.pt>; Antonio Fernando Lopes 
dos Santos <antonio.d.santos@altice.pt> 
Subject: FW: Justificação de ausência na Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO - 11 de Janeiro 
de 2024 - 14h/17h 
  
Para conhecimento do coletivo e informação sobre delegação que há-de ser anexa à ata. 
  

From: Francisco Manuel Cardoso Goncalves <francisco.m.goncalves@altice.pt>  
Sent: 9 de janeiro de 2024 11:39 
To: Comissão de Trabalhadores MEO <ct-meo@telecom.pt> 
Cc: Joaquim Rogerio Cardoso <joaquim.r.cardoso@altice.pt>; Arlindo dos Santos Pires Antunes 
<arlindo.s.antunes@altice.pt>; Paulo Alexandre Morais <paulo.a.morais@altice.pt> 
Subject: Justificação de ausência na Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO - 11 de Janeiro de 
2024 - 14h/17h 
  
Ao secretariado da CT 
(c/c à Sub-CT de Castelo Branco/Covilhã) 
  
Bom dia,  
  
Em virtude de me encontrar de férias no próximo dia 11 de Janeiro, informo que não poderei estar presente na 
reunião do Coletivo da CT.| 
  
De acordo com Estatutos da CT da MEO comunico que delego no membro da CT; Sérgio Pato a minha 
representação. 
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Comissão de Trabalhadores MEO

From: Vitor Manuel Oliveira Lima Correia
Sent: 10 de janeiro de 2024 11:16
To: Comissão de Trabalhadores MEO; Ana Patrícia; Fernando Manuel Nunes Patricio; 

Isabela Mendes; Mª José Cardoso; Rui Pedro Moreira; Sergio Braz Rodrigues Pato
Cc: Jorge M Pinto; Jaquelina Brito; Antonio Fernando Lopes dos Santos
Subject: Re: Justificação de ausência na Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da 

MEO - 11 de Janeiro de 2024 - 14h/17h

 
Ao secretariado da CT 
(c/c à Sub-CT de Castelo Branco/Covilhã) 
  
Bom dia, 
  
Em virtude de ter de acompanhar a minha esposa ao Centro de Saúde de Famões para uma consulta no 
próximo dia 11 de Janeiro, informo que não poderei estar presente na reunião do Coletivo da CT. 
  
De acordo com Estatutos da CT da MEO informo que delego no membro da CT Sérgio Pato a minha 
representação. 
  
Cumprimentos, 
   
Vítor Correia 
  

From: Comissão de Trabalhadores MEO <ct-meo@telecom.pt>  
Sent: 8 de janeiro de 2024 21:29 
To: Ana Patrícia <ana.patricia@altice.pt>; Antonio Fernando Lopes dos Santos <antonio.d.santos@altice.pt>; 
Fernando Manuel Nunes Patricio <fernando.m.patricio@altice.pt>; Francisco Manuel Cardoso Goncalves 
<francisco.m.goncalves@altice.pt>; Isabela Mendes <isabela.mendes@altice.pt>; Jaquelina Brito 
<jaquelina.brito@altice.pt>; Jorge M Pinto <jorge.m.pinto@altice.pt>; Mª José Cardoso 
<m.jose.s.cardoso@altice.pt>; Rui Pedro Moreira <rui.moreira@altice.pt>; Sergio Braz Rodrigues Pato 
<sergio.b.pato@altice.pt>; Vitor Manuel Oliveira Lima Correia <vitor.l.correia@altice.pt>; Joaquim Rogerio Cardoso 
<joaquim.r.cardoso@altice.pt>; Paulo Alexandre Morais <paulo.a.morais@altice.pt>; Arlindo dos Santos Pires 
Antunes <arlindo.s.antunes@altice.pt> 
Subject: RE: Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO 
  
Reunião Ordinária da Comissão de Trabalhadores da MEO 
11 de janeiro de 2024 14:00-17:00 
Covilhã – Datacenter 
  
  Boa noite, 
  
  Junto segue a proposta de Ordem de Trabalhos da reunião de dia 11/1, assim como a ata da última reunião. 
  
  Ordem de Trabalhos: 

 Votação da Ata da 12ª reunião; 
 Apresentação das ações dos membros da CT (entre reuniões e em plano); 
 Ponto de Situação das Iniciativas da CT em 2023; 
 Deliberação sobre de acompanhamento do Plano de Formação para 2024;  
 Discussão e Deliberações sobre Acordo Coletivo de Trabalho. 

  Cumprimentos, 


